



為親切款待的人祈禱

德蕾莎姆姆 作

周道 譯

我的耶穌，在山洞中出生，旅館裏沒有禰和禰家人的床鋪；

那些親切款待禰的人真是有福，

希望他們也為窮苦和僕僕風塵的人們多留一張床位。

求禰賜給他們勇氣與力量

接待所有的賓客，

記得

他們為賓客做的所有的事

也將為禰去做。

我的耶穌，

求禰祝福那些親切款待的人們。

讓聖神啟示他們，

使他們能興高采烈地被天國接受。

那些願意親切款待許多賓客

尤其款待貧中之貧的人們。

阿們。

反省：

「那些親切款待禰的人真是有福，」

親愛的耶穌基督，我的好兄長，沾了禰的光，上個週末，我跟禰一起受到了親切的款待。

臨到最後一刻，匆匆地把辦公室裡的工作告一段落，再請妻將我載到機場。原本差點兒趕不上的班機，因為機件故障，延遲了一個多鐘頭才起飛，這倒給了我一絲喘息的機會。這趟出門，主要是探望待在加州的父親，同時也趁地利之便，抽空參加基督服務團的北美大風營。

基督服務團的創始人是鄭爵銘神父，享年五十歲。他所度過的一生正好處於中國內憂外患的時代。熱愛天主及熱愛國家是他終身信守的心志，他以「興教建國」作為革新，動員，戰鬥，凱旋的目標。他在世時，號召海內外的青年，跟隨基督，改造世界。他鼓勵人們以「出類拔萃」的精神，充分地發揮個人的潛能，在生活與工作中更新自己。他要我們從修養道德的精神上總動員，先以徹底的覺悟攻打自己，跟內在心靈的私慾戰鬥，再吹走社會上的烏煙瘴氣、紅塵中的傷風敗俗，並且勇敢地跟顛倒是非、引人犯罪的魔鬼戰鬥，最後跟隨耶穌基督光榮凱旋地進入天國。

「大風」營是取自漢高祖劉邦所作的一闕大風歌，「大風起兮雲飛揚，威加海內兮歸故鄉，安得猛士兮守四方」而命名的。在 1995 年之前，朱蒙泉神父就跟我介紹了這個團體，後來張必剛神父去世前也曾鼓勵我參加。前兩年有機會赴會，卻因其他原因而打消計劃。這回，或許時間到了，當再次接到受邀的電話時，我就毫不遲疑地答應下來。早在出發前，主辦人就以電子郵件把地點，時間，內容等等都一併寄到，甚至還邀我在前往營地前一起共進午餐，「施比受更有福」，所以，受到邀約的我真是有福，但我相信那些親切款待我和我中心耶穌基督的人一定更是有福。

*****「希望他們也為窮苦和僕僕風塵的人們多留一張床鋪。」*****

上了飛機，找到機會翻閱了教宗若望廿三世家書，當閉上眼睛想像這位教宗在彌留之際對編著者羅理斯·方濟各·嘉甫維拉(Lois Fancesco Capovilla)說的一句話：「我去世後，你會到沙度岡去探望我的家人嗎？他們是簡樸、卑微，而又良善、忠信的朋友…，我感謝你想到他們和照顧那年老的…。」這句話讓我的內心激動不已，這是教宗若望廿三世臨終前真誠的希望，也是他對家人愛心真誠流露的憑証。閣上書本，默想中，感覺上他是那麼的平易，如此的接近。

飛機在平穩中到達了目的地，下機後立刻租了一輛車子，毫不考慮地就開往母親 2004 年安眠的地方。山上風涼，佇足在媽媽的墓前，輕輕的對她說：「媽媽，我來看您了！」應和著山風，我細細的沉思默禱著，祈禱完畢，再撥打電話給爸爸，然後就開車上了路。不多久，就到了爸爸的住所。才進家門，滿桌的菜肴已在桌上等著我了，我將行李放進客房，一進房間，新整乾淨的床鋪被單早搶著闖入了我的眼睛。是啊，僕僕風塵地飛到加州，來到我塵世父親的居所，我絕不擔心他那兒會不會留著一張床鋪供我使用。同樣的，耶穌回到天上的父家，那裏有很多居所，祂也一定會幫我們準備地方，等時候到了，我們回家。

德蕾莎姆姆在這首詩裏，回顧著兩千年前善心的人，迎接招待了聖家，她也期待兩千年後的今天，有人以同樣的善心，也能為窮苦和僕僕風塵的人們多留一張床鋪，使他們得到溫馨的款待。這次大風營將在聖文生修道院舉行，我更相信為我這麼一個靈性貧乏的人，基督服務團絕對會擺設一張溫暖的床鋪等著我的到來。

*****「求禱賜給他們勇氣與力量，接待所有的賓客，」*****

這次北美大風營，有從本地來的、有從北加州來的、也有從聖地牙哥來的、芝加哥來的、紐澤西來的，更有從臺灣來的，所有的賓客齊聚在一堂。的確，想要好好接待從四面八方來的賓客，主辦單位還真需要天主恩賜的勇氣與力量。但是當我坐在那裏細聽他們的分享，知道了基督服務團各地方的義務工作，包括了老人服務、清寒移民子弟的青少年夏令營、臺灣與大陸弱勢（智障）團體的照顧、兩岸偏遠地區清寒助學金的發放、各地夫婦週末營的舉辦、環保及垃圾分類的推行，一切的一切，每一個成員都裝備著來自於天主的勇氣與力量，不斷地接待著出現在他們生命週遭的賓客。我發覺他們都是天主所愛的基督徒，都是天主所愛並且蒙受特別召選的基督徒，而這個團體也是一個蒙召的基督徒團體，為改造社會，興教建國，並為福音作証。基督服務團成為一個服務共濟，走進麵粉當中的酵母團體。

***** 「他們為賓客做的所有的事，也將為禰去做。」 *****

「他們為賓客做的所有的事，也將為禰去做」這句話是什麼意思呢？經過一個週末的退省，我的理解，它應該是以耶穌為中心的服務。唯有以耶穌為中心的認知與覺悟，才会有開始行動的可能。要是不能夠以耶穌為中心的服務作為覺悟的開始，就不能夠行動，更不應該行動。德蕾莎姆姆明白那些出於善心款待賓客的人，他們也將為耶穌基督去做，正是因為他們的款待是出於善心、出於愛、出於以耶穌基督為中心的服務，所以他們的行動是一致的、利他的、蒙受祝福的。我相信基督服務團強調盡心盡力、追求卓越，及出類拔萃的行動，一定也是以耶穌基督為中心的服務。鄭爵銘神父教導大家，用理智引導意志，充分發揮內在的潛能，並以此為動力，達到改造社會，興教建國的理想。

***** 「讓聖神啟示他們，使他們能興高采烈地被天國接受——
那些願意親切款待許多賓客，尤其款待貧中之貧的人們。」 *****

三天兩夜的大風營既緊湊又有意義。看到這群人經常不經意地流露出來有形無形的行為，那一份以耶穌為中心，快樂的執行並且執行得完美的服務生活，我知道他們多數的生活已經與耶穌基督的生活親密和緊密的結合在一起了。從他們的身上，促使我再次嚴肅的沉思，人之所以存在的目的為何？幾經思考，我想應該就是全心全意地用愛心與服務「愈顯主榮」吧。

從行動中默觀，意識到從大處著眼、小處著手的服務方式，正是基督服務團工作的精華。他們的工作沒有轟轟烈烈的浩蕩，可是每一件卻都有先知的視野與前瞻。他們帶動了臺灣垃圾的分類；他們在大陸的大西北以助學金的方式（領到助學金的清寒學生需要認養一棵樹木）展開了千鄉萬材的計劃；他們身體力行，正如瑪竇第廿五章所說一般，「凡你們對我這些最小兄弟中的一個所做的，就是對我做的。」他們所做的工作正是最基本的，也是最有影響力的，就像德蕾莎姆姆所做的一樣，自始至終親切地款待了貧中之貧的人們。真希望他們個個都能興高采烈地被天國接受，願天主永受讚美。阿們。（德州 達拉斯）